

# 7000余岗位觅英才

## 渭滨区举办春风行动招聘会

本报讯(杨妮)120余家用人单位提供7000余个就业岗位,企业宣讲、岗位推介、直播带岗助力云端招聘求职……2月20日,渭滨区2024年春风行动暨农村劳动力转移就业“百日行动”招聘会在宝鸡人民公园举行。当

天,800余人初步达成就业意向。

当天,在现场的招聘展位前,企业工作人员不断介绍着招聘要求和薪资待遇,为求职者答疑解惑。据悉,此次招聘活动邀请了中创精密、广汇机械、长美科技等渭滨区重点优

质企业120余家,提供就业岗位7000余个,涉及机械加工、企业管理等多个工种。

本次招聘以线上、线下招聘以及直播带岗三种形式进行,助力求职者与用工企业实现人岗精准对接。活动当天,现场咨询人数达6000余人

次,直播间浏览量突破10万人次,800余人初步达成就业意向。据悉,线上活动将持续到4月初,后续还将通过“秦云就业”“渭滨就业”等平台持续开展招聘工作,同时免费提供政策咨询、就业指导 and 职业介绍等服务。

## 凤县

# 300余“药工”乘着专车去务工

本报讯(赵益 董璐)近日,凤县“点对点”劳务输出欢送仪式暨农村劳动力转移就业“百日行动”招聘洽谈会举行,首批300余名“药工”乘坐专车赴咸阳、西安等地务工。

出发前,工作人员登记了务工人员个人信息,发放了相关资料,仔细讲解路途注意事项、在外务工安全常识,并送上了大礼包。“以前外出务工要自己找活,现在企业一听说是‘平木药工’都

抢着要,工资也翻了一番,还有‘点对点’专车直接把我们送到厂里。”新的一年工作有了着落,村民王刚高兴地说。“平木药工”是平木镇打造的县级劳务品牌,因为平木镇位于秦岭南麓,当地人素有

采药、制药传统,于是平木镇政府紧盯就业市场等需求,依托培训机构和劳务就业输出基地,对“平木药工”进行订单式、定向式培训,提高他们制药和就业能力。

新春伊始,凤县抢抓各地项目建设和企业开工开市的有利时机,对接协调省内外企业推送岗位信息,并组织返岗专车,为外出务工人员提供服务。

## 千阳

## 千阳组建流动审批小分队——

# 现场勘验办理新证



千阳县行政审批服务局就推行食品类经营许可“踏勘即发证”审批模式,由工作人员通过系统摸排筛选,确定食

品类经营主体符合条件后上门办公、勘验现场,合格后现

场发证,群众在家门口就能拿证。

聚焦营商环境突破年 促进经济高质量发展

## 全省第二批农村生活污水治理“整县推进”试点县名单公布

# 陇县榜上有名

本报讯(杨妮)近日,省生态环境厅等五部门联合公布了全省第二批农村生活污水治理“整县推进”试点县名单,陇县榜上有名。

污水治理是改善水生态环境、提升人居环境质量的一

项重大民生工程。近年来,我市坚持绿色发展理念,扎实推进农村生活污水治理工程,不断提高农村生活污水治理水平,加快建设美丽乡村。目前,全市共有县级及以上城镇污水处理厂14座,日处理污水能力可

达44.8万吨。陇县通过结合县域实际,采用资源化利用、纳入城镇污水管网及集中式处理模式,以镇政府驻地、千河沿线农村生活污水治理为重点,全面提升农村生活污水治理率。去年以来,通过对城关镇东关

村采取“纳管处理模式”,建设污水收集管网将生活污水统一纳入县城污水处理厂集中处理,对天成镇范家营村和曹家湾镇流渠村原有人工湿地进行提升改造等多项措施,全县生活污水得到有效治理。

此次公布的名单中,陇县为我市唯一入选县。此前,麟游县被列为我省首批农村生活污水治理“整县推进”试点县。

(上接第一版)我市坚持以改善水环境质量为核心,全面落实市、县、镇、村四级河湖长制,积极开展全域治水三年行动,聚焦治理河流水质反弹问题、水源地规范化建设、入河排污口排查整治等工作,加快一河一策保水、集约节约用水、城乡供水一体化等6项工程的140个项目建设,目前已完成年度投资31亿元。全市水环境质量指数稳居关中之首。

从推窗见绿、出门入园,到水清岸绿、河畅景美,我市一步步将群众的生活愿景变成了身边实景,让越来越多的市民享受到生态之城建设带来的“绿色福利”。

## 守护 打造数字绿盾

宝鸡森林覆盖率位居关中第一,其中秦岭宝鸡段的面积占全市总面积的41.33%。为牢牢守住生态保护红线、安全底线,我市利用高新技术打造数字绿盾,开启智慧管山模式,为守护绿水青山赋予了数字力量。

茫茫秦岭山大沟深,有些地方山势陡峭无路可走,但监管不能缺失。全

属秦岭保护范围的太白县,为了更好履行秦岭生态环境保护责任,高标准建成了太白县秦岭生态环境保护展示中心。在230平方米的数字大屏前,工作人员操控电脑,安装在秦岭重要节点和重点部位的一双双“千里眼”,不仅能迅速将画面传到大屏上,还能实现与省级秦岭保护监管后台的上下互通、实时共享。我市不断加快“数字秦岭”建设,目前,涉秦岭7个县区的秦岭综合视频管理系统已全部建成投用。去年,我市在秦岭重点峪道山口又新增35个摄像头点位,进一步完善了集县区视频数据汇总展示、网格化信息化监管对接、峪口峪道监控查看等功能于一体的市级监管体系,已累计推送重点工作信息38万条。

“刚才巡查的地方有无火灾隐患或其他异常情况?”“没有发现,一切正常。”在试运行的宝鸡高新区林长制监管中心,“智慧林长”正与护林员进行“云上对话”。智慧林长平台工作人员介绍,通过这一平台可以实时查询和处

理林业事件。护林员可以在巡护过程中,对发现的森林火情、病虫害、毁坏林地等林业事件,通过手机上报后台及时进行处理,有效解决生态管护人员少、管理手段落后等问题。为坚决扛起1585.5万亩森林的安全责任,我市加快建设“空地”一体化森林火灾预警监测系统,目前已实现全覆盖。

从曾经的靠人防,发展到如今的智慧平台、云上巡林……一个个高科技手段,为守护宝鸡生态拉起一张数字监测网。

## 转型 激活发展绿能

在“双碳”目标下,实现绿色低碳转型已成为高质量发展的必修课。紧盯自然资源优势和行业转型发展,我市积极实施一批绿色低碳发展项目,激活高质量发展绿能。

新能源产业是推动绿色发展的重要支撑之一。我市专门印发了《新能源产业链提升三年(2023—2025)行动计划》,加快新能源项目实施:大唐陈仓贾村光伏复合发电项目建成投用,大唐宝鸡凤翔

二期5万千瓦光伏发电项目实现并网发电,麟游县紫石崖村光伏节能绿色养殖项目落成……在工厂、在居民小区、在田野里,一排排深蓝色的光伏板肆意地吸纳阳光的能量用来发电。去年,我市新能源装机规模151.72万千瓦,可再生能源发电量17.49亿千瓦时,成为宝鸡地区电力供应的生力军。

加大新能源利用的同时,我市将减排降碳工作融入各个行业领域。宝鸡建起了首个集中涂装“绿岛”项目,打造VOCs集中处理设施及实时在线监测系统,可实现废气有效收集,并通过设备的脱附吸附、催化燃烧等处理,有效减少挥发性有机物排放。同时,我市加快13座城镇污水处理厂提标改造,指导13个县区编制畜禽养殖污染防治规划,目前全市农村生活污水治理率位居全省前列,为绿色、可持续发展打下坚实基础。

在绿色打底的画卷上,我市牢固树立“绿水青山就是金山银山”理念,让宝鸡的天更蓝、水更清、山更绿、人民更幸福。

## 麟游

# 万人舞龙闹元宵

本报讯(记者 祝嘉)2月24日,麟游县举行2024年“万人舞龙闹元宵 麒麟祥瑞九成宫”文艺汇演活动。市委常委、副市长刘宏阳宣布活动启动,市人大常委会副主任赵永怀、市政协副主席张建科参加活动。

当天,全县各镇、各部门的30个方阵上街游演,舞龙狮、提花灯、耍社火、吼秦腔,为人民群众献上了丰富多彩的民俗文化盛宴。在麟游县城,随着震天动地的锣鼓声,一条条长龙时而腾空、时而翻滚、时而盘旋,神

采奕奕、栩栩如生。随着锣鼓变化,长龙不断变换金龙摆尾、飞龙乘云、双龙戏珠等多造型,气势磅礴、震撼人心。威风的锣鼓、喜庆的彩车、热闹的社火、欢快的秧歌等队伍紧随其后,引得街道两旁的群众竞相观看拍照。

今年春节期间,麟游县举办社火、锣鼓、秧歌、戏曲、舞狮、斗龙等形式多样、内容丰富的民俗文化活动,传承弘扬中华优秀传统文化,激发全县干部群众干事创业的精气神。

## 陈仓

# 正月十五游社火

本报讯(记者 张琼)古朴社火游陈仓,喧嚣锣鼓闹春潮。2月24日是正月十五,陈仓区举行了2024年我们的节日——元宵节社火游演活动,将元宵节热闹喜庆的节日气氛推向高潮。

当日10时左右,随着铿锵有力的锣鼓声,由1000余名参演人员组成的社火游演队伍迎面走来。周原镇油坊村锣鼓队、宝鸡育才集团游演队打头,紧随其后的县功镇社火队由翟家坡村等4个村装扮的40多台车组成。社火队从虢镇东门出发,经虢镇大道、

陈仓中路、东西大街等主干道进行游演。群众观看社火游演热情高涨,纷纷拿出手机拍摄照片和视频。

据悉,陈仓社火主要以民间神话传说和戏曲故事为题材,游演时队伍阵容庞大、热闹非凡。在游演现场的五彩花车上,社火演员装扮成关公、穆桂英等多个人物形象,用独特的社火语言,讲述着出五关、大破天门阵等民间社火故事。游演中穿插有舞龙、舞狮、锣鼓、秧歌表演等,营造了祥和欢乐的节日氛围。

# 龙腾周原 礼乐迎春

## 岐山举行春节锣鼓社火游演活动

本报讯(王昊)2月24日,伴随着欢快的鼓点和响亮的锣声,“龙腾周原 礼乐迎春”2024年岐山县春节锣鼓社火游演活动在凤鸣镇和蔡家坡镇精彩上演,为群众送上了一场热闹非凡、年味十足的民俗文化盛宴。

当天上午10时,游演队伍分别在凤鸣镇和蔡家坡镇准时集结,岐山转鼓、锣鼓、社火、秧歌、舞龙、舞狮等众多经典民俗节目纷纷亮相。活动现场锣鼓铿锵,由9个

镇共1800余人组成的53支游演队伍和25辆彩车通过街道,精彩的表演引得围观群众喝彩,现场叫好声、掌声此起彼伏,将元宵的喜庆氛围一次次推向高潮。许多人纷纷拿出手机拍照,记录下欢快热闹的一幕。

据了解,从2月2日农历小年开始,岐山县以“龙腾周原 礼乐迎春”为主题,精心策划举行了33项共290余场春节系列文化活动,丰富了群众的精神文化生活。

## 凤翔

# 多彩文化活动贺新春

本报讯(记者 王玲)震天的锣鼓、贺岁的彩车、精彩的社火表演……2月19日是正月初十,凤翔区街道上游人如织,“龙腾盛世”社火游演鸣锣开场。

此次社火游演以镇为单位,全区12个镇围绕各自的特色产业和文化,以彩车引领,配合社火、高跷、舞狮、秧歌、锣鼓等,异常热闹。56岁的赵平利是彪角镇南家凹村社火队负责人,他说:“我们

这支队伍从年前就开始训练了,总共有100多人,年龄最大的60多岁,大家热情非常高。有了锣鼓、社火,年就更热闹了。”

据悉,今年春节前后,凤翔区策划开展了13项大型群众文化活动,社火游演只是其中一项,另外还有秦腔迎新春、赏灯猜谜、民间工艺绝活大赛等,丰富多彩的活动满足了群众春节文化需求。

# 宝鸡牙博仕口腔医院开业

2月24日是正月十五,随着礼花的绽放,经过一个多月开诊试营业的宝鸡牙博仕口腔医院正式开业了。

宝鸡牙博仕口腔医院总面积2600平方米,是宝鸡大型口腔医院之一。医院目前开设有种植中心、矫正中心、修复中心、美白中心、牙周诊疗中心、儿童齿科中心和综合诊疗中心,还配备了护理部、药剂科、检验科、手术室、高压灭菌消毒供应室等。

医院配有20台牙科综合治疗椅、3D数字化口腔扫描仪、种植机、口腔内窥镜、根管测量仪、光固化机、超声波洁牙机、根管内窥镜、超声骨刀等一系列高端设备。他们凭

借严谨科学的态度、舒适的就医环境、强有力的专家团队、精湛的技术、人性化的优质服务、个性化的诊疗方案,全力守护群众口腔健康。

开业当天,宝鸡牙博仕口腔医院还与市慈善总会、市老科协、市老龄事业发展基金会共同开展了“情暖夕阳 共享口福”关爱口腔健康公益活动,医院捐赠了30万元口腔医疗专项援助金,用于援助符合条件的有缺牙特征的老年人或困难家庭患者,帮助他们重拾一口好牙,纵享“口福”。此外,医院还将开展为期一年的口腔健康关爱进社区讲座,为群众普及口腔健康知识。(邵菲菲)